český jazyk - mluvnice	kvartatvarosloví
neohebné slovní druhy

spojky (konjunkce)
PRACOVNÍ LIST

Doplň vynechané spojky i čárky: 
Chumelilo tak ________ nebylo na krok vidět. Zůstaneš doma ________ jsi celý promoklý. To byla rána ________ se dům zbořil. Utichly šumění stromů ________ celý les se uklidnil. Připomínám ti ________ mlčel. Celý den bylo krásně ________ večer se obloha zatáhlo. Babička říkala o panu mlynáři ________ je rozšafný člověk. Vzkázal mi ________ se chlapci něco přihodilo ________ rychle přišel. Diváci nadšeně tleskali ________ se jim hra líbila. Začal vát studený vítr ________ se zvířata ukryla. Vím ________ to víš.

Vyhledej spojky, rozliš, které jsou souřadící a které podřadicí, a doplň čárky: 
Uvařila jsem vydatnou polévku aby se maminka posilnila. Přepadli ho protože chtěli získat peníze. Seděl na zahradě a četl si. Líbilo se mi tajil ale příště nepůjdu. Byl tam takový nával že museli zasáhnout pořadatelé. Nepohodlí jsme se a tak do kina nepůjdu. Mám svátek ba i narozeniny v jeden den. Naučím tě dobře plavat nelíbí se mi totiž tvůj styl. Počkali až dorazí i poslední. Všichni byli smutní avšak jeho se to nijak nedotklo. Půjdeme jakmile přestane pršet. Bylo by dobré kdybys šel.

Spojky ve větách nahraďte jinými tak, aby se význam nezměnil (min. 2 ke každé): 
Když mi napíšeš, přijedu za tebou. 
Nepůjdu s tebou, protože se mi to nelíbí. 
Když jsme se vrátili, bylo už všude teplo. 
l když jsme se snažili, výsledek tomu neodpovídal. 
Jestliže mě budete zdržovat, ujede mi vlak. 
Chtěl jsem přijít za tebou, ale dostal jsem chřipku.
Budeš u nás obědvat, nebo jsi jedl ve škole? 
Chcete-li mít dost peněz, musíte se víc snažit. 
Nemohu se probrat, protože jsem šel pozdě spát. 
Ačkoli se nám to nehodí, přijdeme vám pomoci. 
Zůstali jsme tam až do večera, neboť se nám dařilo. 

Převeď podtržené výrazy na vedlejší větu a použij vhodnou spojku:
Pro velkou rýmu se nemohl koupat.
Šel k lékaři pro vhodné léky. 
K lepší orientaci turistů v případě slouží značky a tabule.
Po odkvětu květiny zežloutnou a uschnou.
Ve vhodných podmínkách se jim daří dobře.
Uplyne ještě mnoho dní do návratu našeho bratra.
Chodil jsem na hříbky do nepropustné houštiny.

Rozhodni, zda zůstane jakoby dohromady nebo jej napíšeme zvlášť. Doplň případné čárky:
[bookmark: _GoBack]Choval se ____________ se nic nestalo. Choval se ____________ lhostejně. Dělal ____________ nic. Je to ____________ naschvál. Šel bezpečně ____________ to tady znal. Tváříš se ____________ ti to nebylo jasné. Byl jsem ____________ u vidění. Dělal ____________ to neviděl. Celý záběr působil ____________ zpomaleně. Vypadal ____________ ho týrali. Přišlo mu ____________ se celý svět zbláznil. Odpoledne to však vypadalo ____________ potřeboval zpět do školy. Navenek se tvářil ____________ se nechumelilo. ____________ si právě vzpomněl dodal že to před rokem.
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